
DT-1 Deklaracja na podatek od środków transportowych (eUrzad)

Jednostka prowadząca sprawę

WYDZIAŁ PODATKÓW I OPŁAT LOKALNYCH

Urząd Miasta Stalowej Woli

ul. Wolności 7, 37-450 Stalowa Wola

Ta usługa wymaga rejestracji

Ta usługa nie wspiera urządzeń mobilnych

Opis ogólny

Tę usługe można zrealizować za pomocą formularza elektronicznego

Usługa umożliwi Ci złożenie deklaracji lub korekty deklaracji na podatek od środków transportowych oraz wyliczyć kwotę
podatku.

Co jest opodatkowane

samochody ciężarowe o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 tony,
ciągniki siodłowe i balastowe przystosowane do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie
całkowitej zespołu pojazdów powyżej 3,5 tony,
przyczepy i naczepy, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą powyżej 7 ton,
autobusy.

Kto musi płacić podatek

osoby fizyczne i osoby prawne – właściciele środków transportowych,
jednostki organizacyjne niemające osobowości prawnej – jeśli mają zarejestrowany środek transportowy,
posiadacze środków transportowych zarejestrowanych w Polsce, powierzonych przez zagraniczną osobę fizyczną lub
prawną podmiotowi polskiemu.

Obowiązek podatkowy powstaje od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym:

środek transportowy został zarejestrowany na terytorium Polski,
środek transportowy został nabyty (w przypadku nabycia środka transportowego zarejestrowanego),
środek transportowy został dopuszczony ponownie do ruchu po upływie czasu, na jaki została wydana decyzja o
czasowym wycofaniu tego pojazdu z ruchu.

Podatek od środków transportowych należy płacić co roku. Podstawą opodatkowania jest liczba posiadanych środków
transportowych.

Termin na złożenie deklaracji

Zazwyczaj masz czas, żeby złożyć deklarację do 15 lutego każdego roku podatkowego. Może się jednak zdarzyć, że kupisz
pojazd po tym terminie – wtedy termin na złożenie deklaracji wynosi 14 dni.

Termin 14-dniowy obowiązuje cię również wtedy, gdy:

nabędziesz pojazd zarejestrowany w Polsce – jako osoba prawna lub fizyczna,



zmienił się twój adres zamieszkania lub siedziba,
nabędziesz pojazd ponownie dopuszczony do ruchu po czasowym jego wycofaniu z ruchu,
dostaniesz decyzję o czasowym wycofaniu twojego pojazdu z ruchu,
zmieniło się przeznaczenie pojazdu na pojazd zwolniony z podatku (np. gdy w dowodzie rejestracyjnym twój pojazd
został oznaczony jako pojazd specjalny),
sprzedasz pojazd,
wyrejestrujesz pojazd.

Jak ustalić kiedy mija termin 14 dni? Sprawdź datę kiedy miało miejsce dane zdarzenie i wylicz termin od następnego dnia po
tej dacie. Przykładowo, jeśli sprzedasz samochód 1 grudnia, to do 15 grudnia musisz złożyć deklarację.

Termin na zapłatę podatku

Zapłać bez wezwania kwotę podatku od środków transportowych wykazaną w deklaracji.

Co do zasady, podatek od środków transportowych płacisz w dwóch ratach proporcjonalnie do czasu trwania obowiązku
podatkowego w danym roku, w terminie do 15 lutego i do 15 września każdego roku na rachunek urzędu gminy. Numer
rachunku znajdziesz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Stalowej Woli:
www.bip.stalowawola.pl.

do 15 lutego każdego roku podatkowego – I rata,
do 15 września każdego roku podatkowego – II rata.

Jeżeli obowiązek podatkowy powstał:

a) po 1 lutego, a przed 1 września danego roku, to podatek za ten rok zapłać w dwóch równych ratach proporcjonalnie do
czasu trwania obowiązku podatkowego w terminie:

14 dni od dnia powstania obowiązku podatkowego – I rata,
do 15 września danego roku – II rata;

b) od 1 września danego roku, podatek zapłać jednorazowo w terminie 14 dni od dnia powstania obowiązku podatkowego.

Pamiętaj o terminowym opłaceniu podatku. Jeżeli tego nie zrobisz, Prezydent Miasta określi zobowiąznie w drodze decyzji i
poprowadzi postępowanie egzekucyjne, celem przymusowego ściągnięcia należności wraz z odsetkami.

Podstawa prawna

Art. 8, 9 i 11 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (tekst jednolity Dz. U. z 2018 r., poz.
1445).
Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 23 grudnia 2011r. w sprawie wzoru deklaracji na podatek od środków
transportowych (Dz. U. z 2011r. Nr 293, poz. 1731) Uchwała Rady Miasta Nr XIX/266/11 z dnia 29 listopada 2011r. w
sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych (Dziennik Urzędowy Województwa
Podkarpackiego z dnia 13 grudnia 2011r. Nr 195, poz. 3332)

Wymagane dokumenty

wypełniona deklaracji DT-1;
załącznik do deklaracji DT -1;
dokumenty potwierdzające przyczyny złożenia deklaracji, tj. kserokopia faktur lub umowy;
ponadto jeżeli zgłaszasz informację o czasowym wycofaniu pojazdu z ruchu, do deklaracji dołączasz także kserokopię
decyzji organu rejestrującego (Starosty).

Jeżeli Urząd uzna to za konieczne, może wezwać Cię do złożenia oryginałów dokumentów, zgodnie z przepisami ustawy



Ordynacja podatkowa.

W przypadku błędnie wypełnionej deklaracji masz obowiązek złożyć korektę deklaracji DT-1 i załącznik do deklaracji DT -1 na
podatek od środków transportowych.

Ta usługa wymaga podpisu elektronicznego za pomocą klucza weryfikowanego certyfikatem kwalifikowanym lub profilu
zaufanego.

Sposób dostarczenia dokumentów

Tradycyjnie lub elektronicznie

Termin realizacji

Bez zbędnej zwłoki, jednak nie później niż w ciągu miesiąca, a sprawy szczególnie skomplikowanej ? nie później niż w ciągu 2
miesięcy.

Miejsce załatwienia

WYDZIAŁ PODATKÓW I OPŁAT LOKALNYCH

Urząd Miasta Stalowej Woli

budynek przy ul. Wolności 7;

37-450 Stalowa Wola

pokój nr 16

Opłaty

Nie dotyczy.

Telefon kontaktowy

15 643-34-15

E-mail

bcebula@stalowawola.pl

Osoba kontaktowa

Beata Cebula



Tryb odwoławczy

Tylko w przypoadku wydania decyzji.

Jeśli jesteś niezadowolony z wydanej decyzji możesz się od niej odwołać do Samorządowego Kolegium Odwoławczego.
Odwołanie musisz dostarczyć do Prezydenta Miasta, to on prześle dokumenty do SKO.
Pamiętaj! Masz na to 14 dni od dnia odebrania decyzji.

W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania możesz zrzec się prawa do wniesienia odwołania. Wystarczy, że złożysz w
Urzędzie Miasta stosowne oświadczenie adresowane do Prezydenta Miasta. Z dniem doręczenia oświadczenia o zrzeczeniu
się prawa do wniesienia odwołania, decyzja stanie się ostateczna i prawomocna - zgodnie z art. 127a ustawy Kodeks
postępowania administracyjnego.
Złożenie do organu przedmiotowego oświadczenia nie podlega wycofaniu.

Informacje dodatkowe

Sprawę można załatwić od Poniedziałku do Piątku w godzinach od 7:30 - 15:30 z wyjątkiem dni i świąt ustawowo wolnych.

Warto wiedzieć

Gdy sprzedaż samochód

Jeśli sprzedasz samochód, to jako jego dotychczasowy właściciel płacisz podatek tylko za okres do końca miesiąca, w którym
nastąpiła sprzedaż samochodu. Natomiast nowy właściciel płaci podatek od początku następnego miesiąca po jego nabyciu.

Gdy sprowadzisz samochód z zagranicy

Jeśli kupisz samochód poza granicami Polski, to płacisz podatek od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w
którym zarejestrujesz samochód w Polsce.

Czy możesz nie płacić podatku

Niektóre samochody są ustawowo zwolnione z podatku. Przykładowo, jeśli masz pojazd zabytkowy lub pojazd specjalny
(karetkę, samochód pomocy drogowej) to nie płacisz podatku.

Od kiedy nie muszisz płacić podatku

Podatek płacisz tylko do końca miesiąca, w którym:

pojazd został wyrejestrowany lub urząd wydał decyzję o czasowym wycofaniu tego pojazdu z ruchu,
upłynął termin korzystania przez ciebie z powierzonego ci pojazdu.

Klauzula informacyjna od administratora danych osobowych

Administratorem danych osobowych jest Prezydent Miasta Stalowej Woli.1.
Dane osobowe zbierane są w celu realizacji usługi.2.
Dane nie będą udostępniane podmiotom innym niż upoważnione na podstawie przepisów prawa.3.
Podanie danych jest obowiązkowe co wynika z przepisów prawa, o których mowa w części karty informacyjnej4.
dotyczącej Podstaw prawnych .
Masz prawo dostępu do treści zbieranych danych osobowych oraz ich poprawienia, uzupełniania, uaktualniania,5.
sprostowania oraz stwierdzenia, że dane są niekompletne, nieaktualne lub nieprawdziwe.




